
Введение в Закон Божий. Занятие 6 

Тема занятия: Образ и Подобие Божие в человеке 

Цель занятия: дать понятие детям об Образе и Подобии Божия в человеке 

Задачи занятия:  

• разобрать понятия «образ и подобие Божии в человеке» 

• учить детей замечать свойства человеческой души 

• развивать воображение и внимательность детей 

Учебные материалы/средства:  

https://school.orthpatr.ru/sites/default/files/sites/default/files/image/zb6%205%20content.pdf 

https://docviewer.yandex.ru/view/240429009/?page=3&*=e8ft60db61G7Sc4x4yYJsU2yDKx7InVybCI6InlhLWJyb3dzZXI6Ly80RFQxdVhFU

FJySlJYbFVGb2V3cnVOVmNJSmFlZjNUZllYUXlpV2NOUmdKTUVYSThvUFVnUVBtSW1ENndPdmwwMWxMMVpiOXY1TUhJMGNH

UHZvR3pBQk5pdnpMUTBiN2hSWDBqUEJIS1RMOUdIeFQ2a3BxM2YtbVB4aG9RUXVGTTZTS3pkUzNPbVFxbDA4X2xGenFzU1E9PT

9zaWduPXNENzZuYjhVMFdzck9GWk5MOVMtdi14UXFCY29oTjlEVUpvRHphUktkRjA9IiwidGl0bGUiOiIwMDBjNTlkNi1kOTJmMGMy

Yy5kb2N4Iiwibm9pZnJhbWUiOmZhbHNlLCJ1aWQiOiIyNDA0MjkwMDkiLCJ0cyI6MTYzMTE4NTc2NDIyMywieXUiOiIzOTM3ODU0M

TIxNTg3NzU3MzQzIn0%3D 

https://w7.pngwing.com/pngs/913/552/png-transparent-smiley-animation-emoticon-child-smiling-sun-miscellaneous-child-food.png 
https://photographers.ua/thumbnails/pictures/33817/800x_hxx6itmfpk.jpg 

https://kartinkin.com/uploads/posts/2021-04/1617276732_1-p-tsveti-na-prozrachnom-fone-1.jpg 

 

Технологическая карта занятия 

Этап Содержание этапа Формы  работы Приложения 
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Приветствие. 

Организационный момент 

До официального приветствия воспитанники рассаживаются 

по своим местам, или по группам, или в кружок (по 

необходимости), организуют свое рабочее место. Слайд 1. 

Приложение.  

Презентация «Образ и 

подобие Божии в 

человеке» 

Молитва  Слайд 1.   

Мотивация. Выработка 

внутренней готовности к 

учебной деятельности 

Слайд 2 

Мы с сестрёнкою вдвоём 

В воскресенье в храм пойдём. 

Помолюсь я в храме 

Об отце и маме. 

И о папе помолюсь, 

До земли я поклонюсь: 

«Помоги нам, Боже!» – 

И Господь поможет. 

Вопросы: 

О каком свойстве Божия рассказывает это стихотворение? 
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Актуализация знаний. Беседа 

• Предлагаю вспомнить свойства Божии, о которых 

говорили на прошлом занятии. Слайд 3 
• Объясните своими словами, что они означают 

 

Выявление затруднений и 

построение проекта коррекции 

выявленных затруднений 

 

Как вы думаете, мы похожи на Бога (не внешне, а по 

свойствам)?  

И сказал Бог: сотворим человека по образу 

нашему [и] по подобию Нашему…(Быт. 1:26). Слайд 4 

 Что это означает?  

Из Библии мы знаем, что Бога не видел никто никогда и, что 

Бог – Дух, т.е. у Него нет тела, как у нас. Тогда в чём 

заключается образ и подобие Божие? 

 

Физминутка Слайд 5  

Мишки по лесу гуляли, 

(идем вперевалочку) 

Мишки ягоды искали. 

Вот так, вот так 

(ставим одну руку на бочок – это «корзинка») 

Мишки ягодки искали. 

Сладку ягодку малинку 

Положили всю в корзинку 

Вот так, вот так. 

(собираем ягоды и складываем в «корзинку») 

Положили всю в корзинку. 

Как малинкой угостились, 

Все на травке развалились. 

Вот так, вот так 

(гладим себя по животику) 

Все на травке развалились. 

А потом Мишки плясали 

Лапки кверху поднимали 

 

Этап реализации Слайд 6  

https://school.orthpatr.ru/sites/default/files/sites/default/files/image/zb6%205%20content.pdf
https://docviewer.yandex.ru/view/240429009/?page=3&*=e8ft60db61G7Sc4x4yYJsU2yDKx7InVybCI6InlhLWJyb3dzZXI6Ly80RFQxdVhFUFJySlJYbFVGb2V3cnVOVmNJSmFlZjNUZllYUXlpV2NOUmdKTUVYSThvUFVnUVBtSW1ENndPdmwwMWxMMVpiOXY1TUhJMGNHUHZvR3pBQk5pdnpMUTBiN2hSWDBqUEJIS1RMOUdIeFQ2a3BxM2YtbVB4aG9RUXVGTTZTS3pkUzNPbVFxbDA4X2xGenFzU1E9PT9zaWduPXNENzZuYjhVMFdzck9GWk5MOVMtdi14UXFCY29oTjlEVUpvRHphUktkRjA9IiwidGl0bGUiOiIwMDBjNTlkNi1kOTJmMGMyYy5kb2N4Iiwibm9pZnJhbWUiOmZhbHNlLCJ1aWQiOiIyNDA0MjkwMDkiLCJ0cyI6MTYzMTE4NTc2NDIyMywieXUiOiIzOTM3ODU0MTIxNTg3NzU3MzQzIn0%3D
https://docviewer.yandex.ru/view/240429009/?page=3&*=e8ft60db61G7Sc4x4yYJsU2yDKx7InVybCI6InlhLWJyb3dzZXI6Ly80RFQxdVhFUFJySlJYbFVGb2V3cnVOVmNJSmFlZjNUZllYUXlpV2NOUmdKTUVYSThvUFVnUVBtSW1ENndPdmwwMWxMMVpiOXY1TUhJMGNHUHZvR3pBQk5pdnpMUTBiN2hSWDBqUEJIS1RMOUdIeFQ2a3BxM2YtbVB4aG9RUXVGTTZTS3pkUzNPbVFxbDA4X2xGenFzU1E9PT9zaWduPXNENzZuYjhVMFdzck9GWk5MOVMtdi14UXFCY29oTjlEVUpvRHphUktkRjA9IiwidGl0bGUiOiIwMDBjNTlkNi1kOTJmMGMyYy5kb2N4Iiwibm9pZnJhbWUiOmZhbHNlLCJ1aWQiOiIyNDA0MjkwMDkiLCJ0cyI6MTYzMTE4NTc2NDIyMywieXUiOiIzOTM3ODU0MTIxNTg3NzU3MzQzIn0%3D
https://docviewer.yandex.ru/view/240429009/?page=3&*=e8ft60db61G7Sc4x4yYJsU2yDKx7InVybCI6InlhLWJyb3dzZXI6Ly80RFQxdVhFUFJySlJYbFVGb2V3cnVOVmNJSmFlZjNUZllYUXlpV2NOUmdKTUVYSThvUFVnUVBtSW1ENndPdmwwMWxMMVpiOXY1TUhJMGNHUHZvR3pBQk5pdnpMUTBiN2hSWDBqUEJIS1RMOUdIeFQ2a3BxM2YtbVB4aG9RUXVGTTZTS3pkUzNPbVFxbDA4X2xGenFzU1E9PT9zaWduPXNENzZuYjhVMFdzck9GWk5MOVMtdi14UXFCY29oTjlEVUpvRHphUktkRjA9IiwidGl0bGUiOiIwMDBjNTlkNi1kOTJmMGMyYy5kb2N4Iiwibm9pZnJhbWUiOmZhbHNlLCJ1aWQiOiIyNDA0MjkwMDkiLCJ0cyI6MTYzMTE4NTc2NDIyMywieXUiOiIzOTM3ODU0MTIxNTg3NzU3MzQzIn0%3D
https://docviewer.yandex.ru/view/240429009/?page=3&*=e8ft60db61G7Sc4x4yYJsU2yDKx7InVybCI6InlhLWJyb3dzZXI6Ly80RFQxdVhFUFJySlJYbFVGb2V3cnVOVmNJSmFlZjNUZllYUXlpV2NOUmdKTUVYSThvUFVnUVBtSW1ENndPdmwwMWxMMVpiOXY1TUhJMGNHUHZvR3pBQk5pdnpMUTBiN2hSWDBqUEJIS1RMOUdIeFQ2a3BxM2YtbVB4aG9RUXVGTTZTS3pkUzNPbVFxbDA4X2xGenFzU1E9PT9zaWduPXNENzZuYjhVMFdzck9GWk5MOVMtdi14UXFCY29oTjlEVUpvRHphUktkRjA9IiwidGl0bGUiOiIwMDBjNTlkNi1kOTJmMGMyYy5kb2N4Iiwibm9pZnJhbWUiOmZhbHNlLCJ1aWQiOiIyNDA0MjkwMDkiLCJ0cyI6MTYzMTE4NTc2NDIyMywieXUiOiIzOTM3ODU0MTIxNTg3NzU3MzQzIn0%3D
https://docviewer.yandex.ru/view/240429009/?page=3&*=e8ft60db61G7Sc4x4yYJsU2yDKx7InVybCI6InlhLWJyb3dzZXI6Ly80RFQxdVhFUFJySlJYbFVGb2V3cnVOVmNJSmFlZjNUZllYUXlpV2NOUmdKTUVYSThvUFVnUVBtSW1ENndPdmwwMWxMMVpiOXY1TUhJMGNHUHZvR3pBQk5pdnpMUTBiN2hSWDBqUEJIS1RMOUdIeFQ2a3BxM2YtbVB4aG9RUXVGTTZTS3pkUzNPbVFxbDA4X2xGenFzU1E9PT9zaWduPXNENzZuYjhVMFdzck9GWk5MOVMtdi14UXFCY29oTjlEVUpvRHphUktkRjA9IiwidGl0bGUiOiIwMDBjNTlkNi1kOTJmMGMyYy5kb2N4Iiwibm9pZnJhbWUiOmZhbHNlLCJ1aWQiOiIyNDA0MjkwMDkiLCJ0cyI6MTYzMTE4NTc2NDIyMywieXUiOiIzOTM3ODU0MTIxNTg3NzU3MzQzIn0%3D
https://docviewer.yandex.ru/view/240429009/?page=3&*=e8ft60db61G7Sc4x4yYJsU2yDKx7InVybCI6InlhLWJyb3dzZXI6Ly80RFQxdVhFUFJySlJYbFVGb2V3cnVOVmNJSmFlZjNUZllYUXlpV2NOUmdKTUVYSThvUFVnUVBtSW1ENndPdmwwMWxMMVpiOXY1TUhJMGNHUHZvR3pBQk5pdnpMUTBiN2hSWDBqUEJIS1RMOUdIeFQ2a3BxM2YtbVB4aG9RUXVGTTZTS3pkUzNPbVFxbDA4X2xGenFzU1E9PT9zaWduPXNENzZuYjhVMFdzck9GWk5MOVMtdi14UXFCY29oTjlEVUpvRHphUktkRjA9IiwidGl0bGUiOiIwMDBjNTlkNi1kOTJmMGMyYy5kb2N4Iiwibm9pZnJhbWUiOmZhbHNlLCJ1aWQiOiIyNDA0MjkwMDkiLCJ0cyI6MTYzMTE4NTc2NDIyMywieXUiOiIzOTM3ODU0MTIxNTg3NzU3MzQzIn0%3D
https://w7.pngwing.com/pngs/913/552/png-transparent-smiley-animation-emoticon-child-smiling-sun-miscellaneous-child-food.png
https://photographers.ua/thumbnails/pictures/33817/800x_hxx6itmfpk.jpg


построенного проекта Вспомните, что мы знаем о Боге, как Личности?  

Сравним со свойствами души человека 

     Господь создал для людей такую прекрасную землю, для 

того, чтобы человек заботился о  земле, её жителях и творил 

добрые дела. Бог – Добро и Любовь, и человека Он создал для 

Любви и Добра.  Вот в этом и заключается образ и подобие 

Божие: Человек наделён способностью любить других и 

жертвовать собою, стремиться  к Истине, к Добру, к Правде 

Божией. 

     Человек обладает разумом и  даром Слова, и в этом тоже 

образ  Божий. 

     Но  это ещё не всё. Бог – свободная Личность, и человеку 

Бог даровал свободу воли.  

Что вы понимаете под свободой воли? (Предположения детей) 

      Человек свободен в своём выборе. Над чувствами и 

желаниями человека никто не властен, только он сам может 

решить, как ему поступить в том или ином случае.  

     Но и это ещё не всё! Человек, как говорит Библия,  был 

сотворён бессмертным. Почему человек стал умирать, мы 

узнаем позже, но по православному вероучению, душа 

человека бессмертна. 

Как вы думаете, душа и тело – это одно и то же? 

     Моё тело – это моё тело,  оно принадлежит мне. А где же я 

сама? А вот моё осознание самой  себя как  Личности, 

одарённой разумом, чувствами и свободной волей,  и есть моя 

душа.  

И всё-таки душа и тело тесно связаны друг с другом. Как вы 

думаете, каким образом? 

      Тело, с помощью органов внешних чувств, даёт те или 

иные впечатления душе, а душа в зависимости от этого, так 

или иначе  управляет телом, руководит его деятельностью. 

      Именно душа, а не тело стремится к Любви, к Добру, к 

познанию, к сотворению прекрасного.  

Как вы думаете, почему в способности человека творить 

также проявляется образ Божий?  

     Бог – Творец, и человек тоже сотворён со способностью 

творить. Только Бог творит из ничего, а человек из подручного 

материала. 

  Образ Божий есть то, что человеку дано от рождения, 

каждый человек несёт в себе образ Творца. Носителем 

образа Божьего в человеке является его душа. Образ 

Божий заключается в способности души мыслить, 

чувствовать, исполнять принятые решения, а также в ее 

бессмертии (как невозможности разрушения или 

уничтожения). 

 Подобие же Божие есть некая задача, которая требует от 

человека духовной работы над собою, и заключается в 

стремлении человека к истине, добру, любви, милосердию, 

святости, т. е. к уподоблению себя Богу. 

 Включение в систему знаний 

и повторения 

Слайд 7 

Посмотрите внимательно на картинку. Опишите ее так, как вы 

поняли материал урока. 

Наводящие вопросы: 

Что вы видите? 

Что может означать солнышко? А тропинка? (наш путь к Богу) 

Путь прямой? 

Что мешает идти?  

Что надо сделать, чтобы дойти до солнышка? (Быть 

внимательным, осторожным, выбирать правильный путь) 
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Слайд 8 

Составим синквейн, который покажет путь от образа к 

подобию. Пример синквейна: 

Человек 

Мыслит, чувствует 

Милосердный, правдивый, любящий 

Человек исполняет волю Божию 

Святой 

 

Наведение порядка в 

помещении 

Слайд 9  

Молитва, прощание   

 


